

Zpráva o činnosti skupiny trail-o v roce 2012

Největšími událostmi roku 2012 byly Mistrovství Evropy a Mistrovství světa.

Mistrovství Evropy se konalo v květnu ve švédském Falunu společně s běžeckým ME. Vzhledem k tomu, že na ME je možné vyslat dvojnásobný počet závodníků, náš tým vyrazil s řadou nováčků a některé jejich výkony jsou příslibem do budoucna. Zkušenější část týmu zabodovala především druhý den, kdy v nejsilnější konkurenci porazila naše reprezentanty Forsta a Dudíka pouze novopečená mistryně Evropy Marit Wiksell o 2 sekundy. Tým celkově obsadil pěkné páté místo. Škoda jen, že se stejně jako loni nepovedl výběr paralympijského člena týmu, s Janou Kost'ovou bychom přivezli domů bronz.

Mistrovství světa se tentokrát konalo ještě před běžeckým, v červnu ve skotském Dundee. Tým zde potvrdil stabilní formu ve světové špičce a obhájil páté místo z Falunu (a stejně jako tam by v pozměněném složení přivezl bronz). Individuálně dopadl nejlépe Libor Forst, skončil na 17. místě, přičemž za sebou nechal např. loňského mistra světa Lauriho Kontkanena. Titul po dvou letech obhájil Stig Gerdtman. V rámci MS se konal i závod World TempO Trophy, kde se zaskvěl Tomáš Leštínský, který jako jediný šel závod bez chyby, díky pomalejšímu času ale skončil „až“ čtvrtý.

Domácí šampionát uspořádal oddíl SK Prostějov a byl poprvé dvoukolový, což je ze závodnického hlediska určitě velkým přínosem. Mezinárodními mistry ČR se stali Libor Forst v kategorii Open, Andrej Shirjajev (RUS) v kategorii Para. V disciplíně TempO potvrdil své kvality Tomáš Leštínský, za zmínku stojí také druhé místo Dušana Vystavěla a páté místo juniora Antonína Forsta. Na posledních dvou jmenovaných je vidět, že tato nová disciplína, jakýsi „sprint“ v rámci trail-o, má určitě potenciál oslovit více závodníků, než klasický trailový „long“.

V dlouhodobých soutěžích potěšilo především to, že se objevila řada závodníků, kteří začali navštěvovat závody pravidelně. Druhým pozitivem byl fakt, že se letos podařilo uspořádat hodně kvalitních závodů, historickým rekordem je počet závodů Českého poháru (11!) i počet závodů zařazených do Rankingu (21). Obě dlouhodobé soutěže vyhráli Libor Forst v kategorii Open a Bohuslav Hůlka v kategorii Para.

V nadcházejícím roce bude největší akcí mistrovství světa, opět společné s pěším MS ve finském Vuokatti. Významným uznáním pro český trail je to, že Libor Forst byl jmenován jako IOF Event Adviser Assistant pro toto MS.